
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărîrii Guvernului „Cu privire la aprobarea Metodologiei de 

calculare a taxei de studii  pentru elevii colegiilor din subordinea  instituțiilor de 

învățămînt superior, studenții din învățămîntul superior (ciclul I, ciclul II, studii integrate, 

învățămîntul medical și farmaceutic), rezidenții, secundariații clinici, doctoranzii și 

auditorii cursurilor de formare profesională continuă, cetățenii străini și apatrizii” 

 

I. Argument. Proiectul de hotărîre nominalizat a fost elaborat în conformitate cu prevederile art. 

49  alin. (3) din Legea învăţămîntului nr.547-XIII din 21 iulie 1995, cu modificările și 

completările ulterioare. De asemenea, elaborarea prezentului proiect a fost dispusă prin Hotărîrea 

Guvernului nr.983 din 22 decembrie 2012 ”Cu privire la modul de funcționare a instituțiilor de 

învățămînt superior în condiții de autonomie financiară” și are ca scop  aplicarea unui mecanism 

unic privind calcularea și aprobarea costului anual al taxei de studii. 

Proiectul Hotărîrii Guvernului privind aprobarea Metodologiei de calculare a taxei de 

studii pentru elevii colegiilor din subordinea  instituțiilor de învățămînt superior, studenții din 

învățămîntul superior (ciclul I, ciclul II, studii integrate, învățămîntul medical și farmaceutic), 

rezidenții, secundariații clinici, doctoranzii și auditorii cursurilor de formare profesională 

continuă, cetățenii străini și apatrizii, a fost dezbătut public și consultat cu rectorii, contabilii-

șefi, șefii secțiilor de planificare din instituțiile de învățămînt superior, reprezentanții societății 

civile. 

 

II. Esența metodologiei. Ministerul Educației, în comun cu  ministerele de resort, a elaborat 

Metodologia de calculare a taxei de studii, care cuprinde cheltuielile suportate din veniturile 

încasate din taxa de studii și mijloacele financiare alocate din componenta de bază pe perioada 

anului anterior financiar celui în curs. 

Taxa de studii derivă din costurile medii per student pentru anul de studii în curs, separat 

pentru fiecare domeniu, treaptă de studii și specialitate/program.Calcularea taxei de studii pentru 

auditorii cursurilor de formare profesională continuă, altor cursuri de scurtă durată se efectuează 

reieșind din cheltuielile aferente desfășurării procesului respectiv de instruire. Cuantumul taxei 

se stabilește pentru un cursant sau audient în baza devizului de cheltuieli pentru o grupă de 

cursanți sau audienți pe toată perioada de instruire conform planurilor de studii aprobate în 

modul stabilit. 

Taxele de studii pentru cetățenii străini se stabilesc de instituțiile de învățămînt superior 

prin negocieri cu părțile interesate, la preț contractual în valută străină și nu pot fi mai mici decît 

cele stabilite pentru studenții autohtoni. Cetățenii străini și apatrizii, înmatriculați la studii în 

instituțiile de învățămînt superior, vor achita cheltuielile pentru studii în valută străină (în 

numerar sau prin virament) conform contractelor încheiate. 

 



III. Costul implementării. Implementarea Metodologiei menționate nu solicită resurse 

financiare suplimentare și se încadrează  în limita alocațiilor bugetare pentru anul 2013. 

 

IV. Impactul implementării. Aplicarea unui mecanism unic pentru determinarea costului 

taxei de studii va permite: 

- o mai bună integrare a politicilor financiare în contextul actual al politicilor 

educaționale naționale și europene; 

- asigurarea unui management mai eficient, eficacitatea utilizării resurselor; 

- creșterea gradului de transparență în exercițiul de calculare a taxelor de studii, tuturor 

deciziilor și activităților sale, conform legislației în vigoare; 

- simplificarea procedurilor de aprobare a taxelor de studii. 

 

Autonomia financiară se corelează cu principiile responsabilității publice pentru calitatea 

întregii activități de formare profesională, de cercetare științifică și de prestare a serviciilor pe 

care le desfășoară instituția cu gestionarea eficientă a mijloacelor bănești și a patrimoniului 

statului. 

  

 

 


